

披荆斩浪迎新颜，勠力作为只为民

# 菏泽市公安局交通警察支队 助力“突破菏泽 后来居上”跑出加速度

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 周千清

## 高度 坚持最高站位 精心组织部署

优化营商环境工作，菏泽市公安局党委高度重视，副市长高荣国多次听取工作汇报，亲自安排部署，提出具体要求。

市公安局党委委员、交警支队支队长李合力定期召开党委扩大会，工作推进会、调度会，立足群众所需所盼，深入研究优化营商环境工作措施，全面落实公安部、省公安厅“放管服”改革各项举措，着力解决人民群众“急难愁盼”问题。

为此，菏泽市公安局交通警察支队深入开展“我为群众办实事”实践活动，举办法



## 温度 坚持最优服务 打通放管服“最后一公里”



类业务一证即办，实行“保姆式”服务，为群众新车上牌提供“交钥匙服务”，由交警跑腿，群众只需等候领取牌照；推行“自助快办”，打造24小时“无人车管所”，群众自助办理身份证件、受理审核、缴费等业务，实现“随时办”、“随心办”。同时，推行业务下放、延伸服务触角，新增59个车管服务站，对占用道路施工、剧毒化学物品运输审批，安排专人通过网上平台办理，24小时内全部办结，共审批许可8089余件；对大件运输车辆提供警车引导服务，得到了广大司机特别是外地司机的一致好评。

优化营商环境，“发展是根本，项目是关键，环境是保障”。菏泽交警部门紧紧围绕持续优化营商环境，推进公正执法和优质服务。

菏泽交警坚持人民至上、生命至上，结合市、县交安委综合发力，持续开展各县区交通事故，事故死亡不超百人、高速公路每百公里不超十人创建活动，全面深化交通安全隐患大排查大整治和“两路两车”专项整治行动。

全市共排查隐患104703处、整改104327处；共查处各类交通违法行169.9万起，其中酒醉驾6442起，超员5468起，超载1.4万起，涉牌涉证1.9万起，违法载人2679起。

在公证执法的同时，将交通安全管理前置，把安全隐患扼杀在摇篮里。菏泽交警深入开展宣传教育“七进”活动，重点针对“一老一小”、集中出行务工务农人员等群体，加大宣传力度，共刊发新



## 温度 坚持最优服务 打通放管服“最后一公里”



类业务一证即办，实行“保姆式”服务，为群众新车上牌提供“交钥匙服务”，由交警跑腿，群众只需等候领取牌照；推行“自助快办”，打造24小时“无人车管所”，群众自助办理身份证件、受理审核、缴费等业务，实现“随时办”、“随心办”。同时，推行业务下放、延伸服务触角，新增59个车管服务站，对占用道路施工、剧毒化学物品运输审批，安排专人通过网上平台办理，24小时内全部办结，共审批许可8089余件；对大件运输车辆提供警车引导服务，得到了广大司机特别是外地司机的一致好评。

优化营商环境，“发展是根本，项目是关键，环境是保障”。菏泽交警部门紧紧围绕持续优化营商环境，推进公正执法和优质服务。

菏泽交警坚持人民至上、生命至上，结合市、县交安委综合发力，持续开展各县区交通事故，事故死亡不超百人、高速公路每百公里不超十人创建活动，全面深化交通安全隐患大排查大整治和“两路两车”专项整治行动。

全市共排查隐患104703处、整改104327处；共查处各类交通违法行169.9万起，其中酒醉驾6442起，超员5468起，超载1.4万起，涉牌涉证1.9万起，违法载人2679起。

在公证执法的同时，将交通安全管理前置，把安全隐患扼杀在摇篮里。菏泽交警深入开展宣传教育“七进”活动，重点针对“一老一小”、集中出行务工务农人员等群体，加大宣传力度，共刊发新



## 速度 坚持科技创新 全面提升城市交通管理水平



为在交通安全方面将优化营商环境做深做实，菏泽交警部门在优质服务的同时不断突破创新。

投资4000余万元搭建智能交通信号控制系统，菏泽交警打造智慧城市交通。市区140个路口实现“绿波”控制，打造中华路等9条城市主干道“绿波带”，通行效率平均提升38%。聚焦交通堵点，优化交通组织，设置188处逆向可变车道，2条“潮汐车道”，

封闭37个丁字路口，13处路口禁左通行，调整火车站车辆顺时针通行，彻底打通主动脉，畅通微循环。搭建智慧停车系统，施划路内停车位7000余个，有效缓解停车难问题。

同时，深化全国文明城市创建工作，支队、大队全体人员上路执勤，最大限度提高见警率和管事率，查处机动车、非机动车乱停乱放等各类违法行为50万起，约谈外卖企业5家。推行非机动车路口左转“二次过街”，开展“守护斑马线行动”，实现机动车、非机动车、行人各行其道，安全畅通、文明有序。

在持续开展电动车集中整治中，菏泽交警免费为群众电动自行车登记挂牌276万辆，位居全省第6位。电动自行车出行安检率达到98.5%以上；搭建菏泽交警智慧劝导系统，创新推出免费爱心头盔，发放安全头盔28万余顶，城区电动自行车驾驶人员安全头盔佩戴率达85%以上。

通讯员 刘洋 摄



## 深度 深化教育整顿 锻造“四个铁一般”过硬队伍

## 强度 坚持最严标准 强化执法规范化建设

做好优化营商环境道路交通安全的排头兵，菏泽交警坚持全链条执法监管。深化从严治警，全国首创监查中心，利用科技手段，对民警、辅警执法执勤全覆盖，全时段监管，每周制作《监察专刊》，召开视频会议，通报执法问题，听取整改汇报，坚决杜绝逐利执法、过度执法等问题，得到了公安部交管局党委副书记、一级巡视员奚路彪同志的充分肯定，先后2次在全国交警队管系统推进会上作典型发言，全省交警队伍建设现场推进会在我市召开，全面推广菏泽经验。

同时开展非现场执法集中整



## 深度 深化教育整顿 锻造“四个铁一般”过硬队伍

菏泽交警始终坚持全面从严管党治警，刀刃向内，刮骨疗毒，大力开展公安交警队伍教育整顿，深入开展“自查从宽、被查从严”政策宣讲，组织谈心谈话“五必谈”507人次，确保应谈尽谈全覆盖；印发《致民警和家属的一封信》700余份，填写《公安民警自查事项报告表》520余份；共核查2018年以来五类重点案件和2020年以来警情类案件6.1079万起，排查各类案件1748起，突出信访问题23起，对489名民警、467名配偶及745名子女经商办企业情况进行核查，对9名民警、2名辅警进行批评教育和

调离岗位；加强执法规范化建设，整治交警执法突出问题311件，切实营造风清气正的交警队伍政治生态，为优化营商环境提供坚实的组织保障、队伍保障。

岁月不居，初心不改，菏泽交警厚植鲜亮底色，践行使命，

坚定地走在为人民服务的道路

上。下一步，菏泽交警将持续开

展“我为群众办实事”活动，不断

推出更多服务群众、服务企业新措

施，全面优化营商环境，努力为

菏泽市实现“科学赶超、后来居上”营造安全畅通、文明有序

的道路交通环境，贡献交警力量。



通讯员 刘洋 摄